Holdturneringen
Beretning for 2014-2015 af Holdturneringsudvalget (HU): Lars Holmberg, Hanne Nielsen (administrator), Lars Paredes, Morten Bilberg Rasmussen.

[bookmark: _GoBack]Vi har i sæsonen 2014-2015 oplevet en markant bedre styring af holdturneringen efter at Hanne Nielsen overtog hvervet som administrator. Dette har betydet at vi nu har en holdturnering som har den kvalitet som vi i Badminton København er ønsker og er vant til. Vi har yderligere haft mulighed for at trække på Claus Eskildsens erfaring som konsulent, en erfaring vi har været rigtig glade for at kunne trække på. Det har specielt været relevant i forbindelse med de kommunale haller. Vi har også i år set flere protester end tidligere, og i den forbindelse er det relevant at give en stor tak til Lars Holmberg som gennem sæsonen endnu engang har været en vigtig brik i forhold til at få behandlet disse.

Vi har i sæsonen haft 134 ungdomshold, 92 seniorhold, og 79 veteran hold. Hvoraf der i løbet af sæsonen blev trukket 20 ungdomshold, 2 seniorhold og 7 veteranhold. Netop de mange trukne hold i ungdomsholdturneringen er noget som vi er opmærksomme på, og må nok skyde skylden på skolereformen.

Netop protester og generel overholdelse af vores reglement er noget som har fyldt en del for HU. Vi har i år set to protester i forhold til at spille under en andens navn. Det ene tilfælde var det egen klub der indberettede og i det andet var det modstanderen. For begge tilfælde er det sådan at vi som HU ser på dette meget alvorligt. I begge tilfælde har vi dog måtte konstatere at det var ganske unødvendigt at lave denne overtrædelse, og vi vil derfor gerne indskærpe at det er en ulovlighed og den straffes. I situationer hvor man ikke kan stille et lovligt hold er der ikke noget i vejen for at få en ”ven” til at spille kampen, bare det noteres at kampen ikke tæller i det samlede. Vi ønsker alle at spille hele kampe og derfor er dette også en god løsning til glæde for alle.

Vi har også haft en sæson hvor nogle af de problemer der opstår mellem Danmarksserien og kredsserien har været evident. I forhold til hvilken kamp der hører til hvilken runde er noget som ofte bliver spurgt ind til og i nogle tilfælde ender det med protester. 

Vi har også en reserveregel som volder mange klubber store problemer. HU’s anbefaling til klubberne er at huske på hvad reservereglen skal bruges til: Stille fuldt hold når man får et sent/uforudset afbud.

HU modtog også en protest hvor den implicerede klub ikke mente at man burde blive straffet for sin ulovlighed, da det ikke var med vilje. HU vil meget gerne påpege at har man overtrådt en regel og vi behandler denne vil man blive straffet efter de givne regler. At påberåbe sig at man ikke har læst reglerne, eller gjorde noget i god tro er ikke en undskyldning.

Sidst men ikke mindst har vi også haft en sag med disciplinærudvalget, efter at en klub øjensynligt ikke har stillet op efter styrke og sat spillere på et hold uden at disse stillede op, og man samtidig stillede fuldt hold på de underliggende hold. Først er fremmest vil HU gerne påpege at hvis man mener at der er foretaget ulovligheder i holdturneringen skal disse følge vores reglement for protester. Dernæst vil vi gerne indstille til at klubberne husker på at udvise respekt overfor hinanden og ikke udvise uetisk adfærd.
