

FORRETNINGSUDVALGETS BERETNING


          26. marts 2012 – 6. marts 2013
Snekkersten Idrætsforening er en sammenslutning af et antal selvstændige idrætsafdelinger med egne vedtægter, og den fungerer som en paraplyorganisation, der varetager og koordinerer idrætsafdelingernes fælles interesser.

I dag er det følgende idrætsafdelinger: badminton, fodbold, petanque og tennis.

Foreningens formål er at arbejde for, at der i lokalområdet kan tilbydes så rigt og alsidigt et udbud af idrætsaktiviteter som muligt; at arbejde for at disse aktiviteter styrkes og koordineres bedst muligt samt at medvirke til, at kendskabet til de forskellige idrætstilbud udbredes bedst muligt.

Foreningen ledes af et forretningsudvalg, der består af et bestyrelsesmedlem fra hver idrætsafdeling. Forretningsudvalget konstituerer sig selv med formand og kasserer, og der er således ikke valg i forbindelse med generalforsamlingen i Forretningsudvalget.

Forretningsudvalget står til ansvar over for idrætsafdelingernes bestyrelser.

Snekkersten Idrætscenter
Et brugerråd med repræsentanter fra centrets mange brugere - i SIF regi er der således repræsentanter fra vore fire afdelinger: badminton, fodbold, petanque og tennis, samt Forretningsudvalget - er en mulighed for at få indsigt i centrets økonomi og drift, samt indflydelse på og drøftelse af de beslutninger, som er af vigtighed for det store fællesskab af brugere.
I den forgangne periode har der været afviklet 3 brugermøder, hvor det ene møde drejede sig fordeling af tider i idrætshallen.

Fordeling af tider i idrætshallen og principperne drøftes i sagens natur med udgangspunkt i de erfaringer, som man gør, og sådan skal det være. Men i det store perspektiv er det vigtigt at huske at det er en multihal: en hal hvor intentionen er, at der skal dyrkes flere idrætter på samme tid, når det er praktisk muligt. Snekkersten Idrætsforening sad med i arbejdsgruppen omkring hallens tilblivelse, og hvor der tidligt i forløbet var tale om en traditionel idrætshal ændrede dette sig undervejs til en såkaldt multihal, fordi politikerne og brugerne ønskede dette. Det er vigtigt at holde sig for øje, når der fordeles tider. Snekkersten Idrætsforening har samtidig et ønske om, at man i forbindelse med fordeling af tider i hallen på hverdage og i weekenden hele tiden holder sig for øje at tænke muligheden for at understøtte cafeens drift ind.
Margits Café lukkede den 1. februar. Margit Christiansen stoppede af personlige årsager. Samtidig ophørte samarbejdet med forpagteren i Helsingør Hallen den 1. april 2013. I den forbindelse har kommunen haft et ønske om at stykke en sammenhængende forpagterstilling sammen, som er gældende på begge anlæg.
Michael Møllgaard Nielsen, Forretningsudvalget i SIF har repræsenteret alle brugerne i Snekkersten Idrætscenter i ansættelsesudvalget. Lene Poder, som er bosiddende i Snekkersten og har drevet Café Brostræde i Stjernegade i 6 år er startet i jobbet som forpagter af de to steder og er allerede i gang i Snekkersten. Et stort velkommen til Lene og en opfordring til at vi fortsat bakker op om cafeen i det daglige og når vi planlægger større arrangementer. Det kan ikke understreges nok, at cafeen er selve livsnerven i Snekkersten Idrætscenter.
Glædeligt er det derfor også at der nu er trådløst netværk i hele centret til brug for trænere, ledere og gæster på anlægget.

I det hele taget har vi et godt samarbejde med driftsledelsen, hvor Kenn Green er ”ansigtet” på SIC, de øvrige SIC ansatte og driftsledelse, som består af Hans-Henrik Schmidt, Flemming Bech og Anders Conradsen. Det gælder i forhold til brugerrådet på SIC, hvor vi har haft tre udbytterige møder – men også i den daglige kontakt med driftsledelsen, hvor vi sammen får løst en lang række mindre tiltag, indenfor den økonomiske ramme, som der er.
Ønsker til faciliteter i Snekkersten Idrætscenter
Styrkelse af vore faciliteter er et område som FU hele tiden har fokus på. Et særligt fokus har der været på etablering af 2 nye fodboldbaner ved Snekkersten Idrætscenter. De nye baner vil blive taget i brug, når udendørs sæsonen starter her i april måned.
Det er ingen hemmelighed, at alle ser frem til åbningen af de nye baner, som selvfølgelig også skal fejres. Spillere og trænere, hvor det giver bedre muligheder for træning og kampe. De frivillige ledere, som har ansvaret for at uden at fordele de tider, som er til rådighed bedst muligt, og de ansatte, som står for vedligeholdelse af banerne. Fodboldafdelingen i Snekkersten har oplevet en tredobling af sit medlemstal i det sidste årti uden at banekapaciteten er fuldt med.
I vintersæsonen er der i sagens natur stadig store udfordringer for fodboldafdelingen, som træner og spiller 5 forskellige steder: kunstgræsbanerne i Espergærde og Helsingør, grusbane og idrætshal i Snekkersten Idrætscenter, idrætshal på Borupgårdskolen (Snekkersten Skole) og skolebanen med lys på den gamle Snekkersten Skole.
Det er et kæmpepuslespil for de frivillige ledere i fodboldafdelingen, som skal fordele de tider og anlæg som er til rådighed med udgangspunkt børn, unge og voksne, sportsligt niveau, mobilitet, materialer som skal flyttes rundt etc. En så stor affolkning af Snekkersten Idrætscenter i vintersæsonen gør også at cafeen i SIC rammes alvorligt på sin drift, når der spilles så mange andre steder.

I et større perspektiv lægger fodboldafdelingen også beslag på en række indendørs faciliteter, som kunne bruges anderledes og kunstgræsbaner, hvor flere lokale brugere (fodboldspillere) kunne komme til.
Det er bl.a. kommet til udtryk i følgende. Den 1. december 2011 var repræsentanter fra alle fodboldklubberne i Helsingør Kommune samlet til møde i Espergærde i det såkaldte ”FodboldFormandsForum” (FFF), som er et mødeforum, hvor der drøftes og besluttes tiltag, som har relevans for alle kommunens fodboldklubber.

Anlæg af kunstgræsbaner var et af punkterne på mødet, hvor der var fuld enighed om, at FFF vil opfordre politikerne i Helsingør Kommune til at fremrykke anlæggelsen af kunstgræsbanen ved Snekkersten Idrætscenter.  Fodboldafdelingen i Snekkersten Idrætsforening afsendte derfor på vegne af kommunens fodboldklubber et brev om dette ønske til alle politikerne i Helsingør Byråd. 
Ovenstående har også været drøftet af brugerrådet i SIC, som bakker op om fremskyndelsen af kunstgræsbane, da det vil betyde kærkommen frigivelse af tid i hallen til andre aktiviteter.

Også idrætslinjen på Snekkersten skole har et stor ønske om at have kunstgræsfaciliteter knyttet tættere til sig, idet de nu i vintersæsonen dagligt tager turen til kunstgræsbanen i Helsingør Idrætspark.
I forbindelse med anlæg af kunstgræsbane har fodboldafdelingen et stort ønske om at få tildelt et af de såkaldte idrætslegeland i forbindelse med anlæg af kunstgræsbane.
 
Idrætslegeland er en naturlig udvikling af de decentrale idrætsanlæg og idrætslandskabet. Faciliteternes hovedfokus er at skabe faciliteter der ikke er begrænset til bestemt idrætsgrene eller gruppe af udøvere.
Det er intentionen at skabe et idrætslegeland, der inspirer til kreative bevægelsesaktiviteter. Muligheder for at mødes et sted og skabe sine egne aktiviteter alene eller med dem man møder, samt øge tilgængeligheden og muligheden for at være fysisk aktiv.
Der skal anlægges fire idrætslegeland spredt rundt i kommunen. Hvert anlæg skal udformes med udgangspunkt i de lokale områder og i tæt dialog med de lokale interessenter. Det er særligt vigtigt at enkelte idrætslegeland supplerer de eksisterende faciliteter med alsidige tilbud for mange brugergrupper; børn, unge og ældre.
SIF er en forening med mange idrætstilbud til forskellige brugere – selvhjulpne som mindre selvhjulpne og en ramme som SIC er et oplagt sted for en forening som SIF, til hele tiden at udvide sine idrætsstilbud. Et fodboldlegeland – eller rettere sagt: Et kunstgræsanlæg indrettet med motions- og legeland vil ikke alene gøre anlægget fuldbragt – det vil også være et centralt omdrejningspunkt i forhold til Idræt og bevægelse i lokalsamfundet.

 
Orientering fra afdelingerne

Badminton kæmper med svag medlemstilgang og deraf følgende dårlig økonomi. Det går rigtig godt med ungdomsafdelingen, hvor vi har udnyttet vore træningsmuligheder næsten fuldt ud og hvor vore dygtige trænere har sørget for flere gode arrangementer, nogle af dem sammen med HBK. Men desværre er ungdomsafdelingen underskudsgivende og dette underskud skulle gerne dækkes af de voksne motionister.

Vi har desværre af forskellige grunde måttet sige farvel til nogle deltagere i fællestræningen og det er svært at finde nye medlemmer, som har et niveau, der passer til klubben. Antallet af banespillere er også faldende, bl.a. på grund af mangel på attraktive tider.

Vi har derfor været nødt til at skære på udgifterne, bl.a. er vort medlemskab i DBF opsagt, så vi kun er med hos DGI. Vores fleksible banebookingsystem er også opsagt og bliver erstattet med medlemskartotek og hjemmeside hos www.badmintonpeople.

Vi håber at vi på denne måde kan nu ud til flere nye medlemmer. 

Fodbold er med omkring 750 fodboldspillere og 170 frivillige ledere/hjælpere er blandt de største fodboldklubber på Sjælland, og har i dette årtusinde oplevet en tredobling af sit medlemstal.

Vi har til stadighed et særligt fokus på organisationsudvikling, uddannelse og kommunikation med ønsket om at sikre gode forhold for fodboldspillere af begge køn og i alle aldre med udgangspunkt i vores vision: SIF Fodbold – et fælles, udfordrende og attraktivt fodboldmiljø.

Vi kan se tilbage på et år hvor:
· Vi blev kåret som Årets klub i DGI Nordsjælland. 

· Vi blev kåret som årets ungdomsklub i Helsingør Kommune

· Vi har været gode til at inkludere og arbejde med de temaer som har været oppe i tiden, og som bl.a. kommunen har initieret: 

· Fastholdelse af unge i idrætten, 

· Etablering af sundhedscenter i Snekkersten Idrætscenter, 

· Skabt gode rammer for og anerkendelse af det frivillige arbejde 

· Støttet op om og bidraget til UNICEF 2012

· Vi har vist social ansvarlighed bl.a. i relation til inkludering af unge med anden etnisk baggrund og personer uden for arbejdsmarkedet, bl.a. 

· Idræt + integrationsprojektet omkring unge i Nøjsomheden – bl.a. uddannelse af unge fodboldtrænere og rollemodeller. 

· Projekt Klubassistent, i samarbejde med Helsingør Kommune, med succes har ar-bejdet med jobtræning af langtidsledige i projekt Klubassistenter.

· Vi har hold repræsenteret i noget nær alle børne-, ungdoms- og seniorrækker, og dermed et idrætstilbud til alle i kommunen. 

· Vores talentudvikling har netop har sikret oprykning af klubbens U15 hold til 1. division (de 12 bedste hold øst for Storebælt!) og oprykning af U19 holdet til 2. division (bedste række for klubber uden for DBUs licenssystem).

Vi har udarbejdet et samfundsregnskab, som bl.a. viser at de 170 trænere og ledere årligt lægger 37.814 timer til bl.a. ovennævnte arbejdsopgaver, hvilket svarer til 25,6 fuldtidsansatte og en samfundsværdi på 5.670.000 kr. Med udgangspunkt i en timeløn på 150 kr., ville det svare til et årligt kontingent på 7.650 kroner for de ca. 750 medlemmer i fodboldafdelingen.

Petanque har i 2012 været inde i en bølgedal med et faldende medlemstal, som vel nok til dels skyldes medlemmerne alder. Vi har i de sidste år mistet medlemmer på grund af dødsfald, ligesom der er nogle som skranter. Vi håber naturligvis på en bedre sæson i 2013. 

Short Mat Bowls lader ikke til at kunne bide sig fast i vores område. I efteråret så det ud til at komme i gang, men efter nytår er det gået i stå igen. 

Gymnastik kørere derimod stille og roligt med ca. 12 medlemmer.

I tennis er glædeligt at vi via vores samarbejde med Espergærde på juniorsiden er lykkedes med at få tiltrukket flere unge medlemmer. Det viser sig med fuld aktivitet på tennisanlægget på træningsdagene og de arrangementer vi afholder i fællesskab. Det betyder også, at der afvikles både holdkampe og turneringer på vores baner. I særdeleshed betyder det også at vi fylder SIC med unge mennesker.

I 2013 ser vi frem til at adgangsvejen til tennisbanerne forbedres; det har Grøn drift lovet os.

Fælles aktiviteter på tværs af afdelingerne

Vi drøfter og taler os fortsat ind til hvordan vi kan løfte den fælles ”SIF-overligger”.

Men må også erkende, at de frivillige ressourcer som der er først og fremmest knytter sig til den idræt, som man er en del af. I Snekkersten Idrætsforening drejer det sig om badminton, fodbold, petanque og tennis.
Der er mange muligheder som:

· Fælles politiske holdninger – skal vi eks. have ”åbne idrætsanlæg”.

· Uddannelse og foredrag
· Kommunale sommerferieaktiviteter

· En årlig fælles bestyrelsesdag

Dér er vi imidlertid ikke p.t. jf. ovenstående – og derfor er det så meget desto vigtigere, at vi husker at tænke hinanden ind i aktiviteter og tiltag, som kunne være af interesse for ”nabo-afdelingen” i SIF, samt holder hinanden orienteret om relevante beslutninger i den enkelte SIF-afdeling.

Forretningsudvalget har faktisk en hjemmeside www.Snekkersten-IF.dk som vi bl.a. fik lavet en forside til og hvor fælles ”ting” som vedtægter, bygning af idrætshal med mere var placeret. Det er imidlertid ikke lykkedes at finde en person i SIF, som på frivillig basis vil vedligeholde og udvikle siden. Vi har dog valgt i FU fortsat at reservere domænenavnet, hvis vi nærmer os et mere tværidrætsligt aktivt samarbejde.

Andet
Efter den seneste generalforsamling konstituerede FU sig med undertegnede som formand (fodbold), Jakob Myrup Lerche (tennis) som næstformand, Niels Andersen, (badminton) og Niels Jørgen Hansen (petanque) som bestyrelsesmedlemmer. FU har tilforordnet Lars Fage-Pedersen som økonomiansvarlig – og referent på vore møder. 
FU har afholdt 2 officielle møder i den forgangne periode, samt et antal møder med forskellige samarbejdspartnere, som der kan læses om i beretningen. FU´s beretning hviler bl.a. på protokollen fra disse møder.

Tak til mine kollegaer i FU!
Michael Møllgaard Nielsen

Formand

Snekkersten Idrætsforening

